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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA  

39ª (TRIGÉSIMA NONA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

PARA ELEIÇÃO DOS MEMBROS DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 
LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL PARA O 2º BIÊNIO DA 

6ª LEGISLATURA 

DE 14 DE DEZEMBRO DE 2012. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Solicito à assessoria de plenário que faça o registro da chapa, para eleição 
em plenário – chapa única, de consenso.  

Solicito à assessoria de plenário que seja feito o registro da chapa única: 

Presidência: Deputado Wasny de Roure, do PT; 

Vice-Presidência: Deputado Agaciel Maia, do bloco PMDB, PTC, PPL e PTdoB; 

Primeira Secretaria: Deputada Eliana Pedrosa, do PSD; 

Suplente: Deputada Liliane Roriz; 

Segunda Secretaria: Deputado Prof. Israel Batista, do Bloco Social Ecológico; 

Suplente: Deputado Joe Valle; 

Terceira Secretaria: Deputado Aylton Gomes, do Bloco Trabalhista, 
Progressista e Republicano; 

Suplente: Deputado Benedito Domingos. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 12 2012 1h44min. 39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a minha indagação a V.Exa. é se esta leitura é o registro das 
candidaturas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Sim. Já fiz a leitura para ser feito o 
registro, pela assessoria de plenário, das candidaturas, a fim de que providenciemos 
a eleição. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Muito obrigado. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, quero 
agradecer, neste momento, a todos os companheiros que participaram da Mesa 
comigo, especialmente a V.Exa. Muito obrigado pela sua manifestação. 

Agradeço ao nosso companheiro Patrício e, em nome dele, agradeço também 
a todos os outros companheiros que participaram da Mesa, como o Deputado Dr. 
Michel, Vice-Presidente da Mesa. Estava também nesta Mesa o Deputado Aylton 
Gomes. Participaram o Deputado Raad Massouh e o Deputado Olair Francisco, como 
suplente, e, no começo, o Deputado Cristiano Araújo. 

Muitas decisões importantes foram tomadas. Apesar de termos começado 
com muitos problemas, muitos avanços estruturais aconteceram nesta Casa. Vou 
citar quatro apenas: primeiro, a Casa deu um exemplo a todo o Brasil, quando 
acabou com o 14º e o 15º salários; segundo, com a Lei da Ficha Limpa; terceiro, 
com a Lei do Nepotismo, e quarto, com a questão da transparência. Hoje, 
definitivamente, damos um exemplo para todo o Brasil. Além dos quatro avanços 
que citei, posso falar, de forma transversal, da implantação do planejamento 
estratégico, que está em curso nesta Casa. Peço encarecidamente e recomendo à 
nova Mesa que dê continuidade a esse trabalho, que – tenho certeza absoluta – 
mudará esta Casa. 

Parabenizo o nosso Presidente também pela sua ação enérgica, muitas 
vezes, que fez as coisas acontecerem aqui dentro. Foi uma grande honra participar 
desta Mesa com todos vocês. Coloco-me à disposição para continuarmos fazendo 
este trabalho por esta Casa. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Joe Valle. 
Convido V.Exa. a se sentar aqui, à Mesa. Sua cadeira está vazia, aguardando V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, quero apenas fazer um elogio a esta Mesa, que conduziu os trabalhos da 
Câmara nos últimos dois anos. 

O Deputado Joe Valle já fez um arrazoado de grandes avanços nesse sentido 
e eu queria apenas fazer essa questão de ordem para elogiar a Mesa, em especial 
V.Exa., por esse trabalho, pela defesa do Legislativo, muitas vezes de uma maneira 
até contra questões partidárias ou de base. 

V.Exa. tem aqui os nossos parabéns. O meu elogio a V.Exa. e a toda essa 
Mesa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Deputado Dr. Michel, a cadeira vai ficar vazia até V.Exa. subir aqui. Continuo 
com aquele jeitinho delicado que eu tenho. V.Exa. viu na reunião agora como foi, 
não? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
na verdade, já quase completando duas horas da madrugada, mas com todo mundo 
acordado e dizendo que fizemos tudo às claras, eu pedi a palavra não por uma 
questão de ordem, mas para fazer em nome da nossa bancada, em meu nome, no 
nome da Deputada Arlete Sampaio, do Deputado Chico Leite, do Deputado Wasny de 
Roure e do Deputado Evandro Garla um elogio público a V.Exa., Presidente desta 
Casa até este momento. 

Nós tivemos alguns momentos aqui de embate, o que é normal na 
democracia, mas V.Exa. foi de uma firmeza, de um pulso no sentido da condução 
desta Casa, não só neste momento, nos dois anos que V.Exa. termina hoje, mas em 
momentos mais difíceis, por exemplo, quando o Deputado Wilson Lima teve que se 
afastar em um momento de crise política tremenda, com as instituições realmente 
abaladas. E V.Exa. conduziu esta Casa com maestria, com firmeza, com 
determinação. Portanto, eu faço questão de fazer esse reconhecimento. 

Devo fazer o reconhecimento também, Presidente Patrício, da diferença que 
está acontecendo hoje com relação às últimas eleições acontecidas da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal. V.Exa. se lembra de uma eleição em que as pessoas 
tiveram que se autoexilar em uma chácara, com pessoas tomando conta da saída 
para que não saíssem, para poderem eleger a Mesa. O que eu estou dizendo aqui é 
fato. Não estou inventando, todo mundo sabe que foi assim, todo mundo sabe. 

Isso foi a antepenúltima. Na penúltima, os Deputados tiveram que fazer um 
passeio até Goiânia e ficar lá em um hotel. Se não me falha a memória, o nome do 
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Hotel é Castro’s. Depois houve até questionamentos com relação ao pagamento do 
hotel. Houve tudo isso. 

Já na eleição de V.Exa., Deputado Patrício, houve um embate real. Nós 
ficamos 12 horas. Eu, V.Exa. e os demais nem sequer tivemos a felicidade – não é 
Deputado Chico Leite? – de assistir à posse da Presidenta Dilma. Eu, 
particularmente, queria ter ido, creio que a Deputada Eliana Pedrosa e a Deputada 
Arlete Sampaio também, todos. Não fomos porque ficamos de manhã até a noite 
para poder resolver o impasse da Mesa, não foi assim? 

E agora nós estamos chegando com a Mesa resolvida, em que não há um 
senão, não há. Nós estamos chegando à eleição efetiva desta Mesa. E mais: com o 
voto aberto, o que é mais importante ainda. Com o voto aberto porque a votação da 
Câmara Legislativa agora é aberta. 

Isso é evolução política no Distrito Federal e evolução política aqui nesta 
Câmara Legislativa. E posso afirmar aqui que V.Exa. contribuiu muito para que isso 
acontecesse, para que nós chegássemos ao ponto a que nós chegamos hoje. 
Portanto, eu faço questão de fazer esse reconhecimento, bem como devo reconhecer 
aqui o papel do Deputado Chico Leite e da Deputada Arlete Sampaio. Todo mundo 
sabe que o Deputado Chico Leite, a Deputada Arlete Sampaio e o Deputado Wasny 
de Roure eram pré-candidatos no nosso bloco. O Deputado Chico Leite estava em 
franca campanha e quando nós tomamos uma decisão de convencimento no bloco o 
Deputado Chico Leite se somou, vestiu a camisa e devo fazer um reconhecimento 
aqui, Deputado Chico Leite, porque nada pode ficar sem ter reconhecimento porque 
sempre tem os boatos não é? Teve gente maldosa que disse: ―Chico Leite não vai vir 
votar‖. E eu disse: ―Vai, vai porque ele é do PT, vai porque ele tem um compromisso, 
vai porque ele sabe que ele tem um Líder que conversa com ele e que a gente faz as 
coisas.‖ Portanto, eu quero agradecer pela grandeza de V.Exa., bem como da 
Deputada Arlete. A Deputada Arlete, Deputado Patrício, voltou de secretária para ser 
candidata, não é Deputada Arlete? E se submeteu à decisão da nossa bancada, 
retirou a candidatura e está aqui como uma boa militante do Partido dos 
Trabalhadores do Bloco PT/PRB nessa eleição do Deputado Wasny.  

Estamos chegando e hoje eu dizia para a imprensa: a chapa vai ter 24 votos. 
E vai porque estão aqui os 24 votando e vai ter 24 votos. Portanto, nós chegamos 
depois de todos os embates a uma chapa de consenso. E eu quero, como soldado 
raso, certamente estou aqui na planície, colocar-me à disposição desta Mesa para 
ajudar vocês no engrandecimento da Câmara Legislativa do Distrito Federal. A todos 
os cinco e aos suplentes. Depois nós vamos discutir as comissões no ano que vem. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
também quero parabenizar a conduta de V.Exa. com muita firmeza, com muita 
segurança. Foi assegurado um lugar na Mesa à Oposição. E nós do nosso bloco, um 
bloco pequeno, foi assegurado à Minoria também um direito à Mesa, e a gente 
indicou o nosso companheiro Deputado Aylton Gomes e o nosso grande decano 
Deputado Benedito Domingos. E estamos na Mesa, ficamos satisfeitos. Parabenizo 
todos os titulares e suplentes. E nós fomos atendidos.  

Eu quero deixar isto claro: ganham todos, ganha a democracia. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputado Dr. 
Charles. 

Solicito ao Terceiro-Secretário desta Casa, Deputado Joe Valle, que faça a 
chamada nominal dos Deputados para a votação do cargo de Presidente.  

Registrada a candidatura do Deputado Wasny de Roure. 

Em votação o cargo de Presidente. 

 (Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 24 votos favoráveis.  

Fica eleito Presidente da Câmara Legislativa, para a 6ª Legislatura, biênio 
2013/2014, o Deputado Wasny de Roure, do PT. 

Parabéns, Deputado Wasny de Roure. (Palmas.) 

DEPUTADO WASNY DE ROURE — Muito obrigado pela confiança. Logo mais 
farei o meu pronunciamento de agradecimento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Daqui a pouco V.Exa. faz o 
pronunciamento de agradecimento. 

Eleição para o cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora da 6ª Legislatura, 
biênio 2013/2014. 

Candidato: Deputado Agaciel Maia. 

Solicito ao Deputado Joe Valle que faça a chamada dos Parlamentares para a 
votação. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 24 votos favoráveis. 

Fica eleito Vice-Presidente da Câmara Legislativa, para a 6ª Legislatura, 
biênio 2013/2014, o Deputado Agaciel Maia, PTC. (Palmas.) 

Parabéns, Deputado Agaciel Maia. 

Eleição para o cargo de Primeiro-Secretário e Suplente da Mesa Diretora, da 
6ª Legislatura, biênio 2013/2014. 

Candidatas: titular, Deputada Eliana Pedrosa, PSD; suplente, Deputada 
Liliane Roriz, PSD. 

Solicito ao Deputado Joe Valle que faça a chamada dos Parlamentares para a 
votação. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 24 votos favoráveis. 

Fica eleita Primeira-Secretária Titular da Câmara Legislativa, para a 6ª 
Legislatura, biênio 2013/2014, a Deputada Eliana Pedrosa; fica eleita suplente da 
Primeira-Secretária a Deputada Liliane Roriz. 

Parabéns, Deputada Eliana Pedrosa. Parabéns, Deputada Liliane Roriz. 

Eleição para o cargo de Segundo-Secretário e Suplente da Mesa Diretora, da 
6ª Legislatura, biênio 2013/2014. 

Candidatos: titular, Deputado Prof. Israel Batista, PEN; suplente, Deputado 
Joe Valle, PSB. 

Solicito ao Deputado Aylton Gomes que faça a chamada dos Parlamentares 
para a votação. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: com 24 votos ―sim‖. 

Fica eleito Segundo-Secretário Titular da Câmara Legislativa, para o biênio 
de 2013/2014, o Deputado Prof. Israel Batista – PEN; fica eleito suplente do 
Segundo-Secretário o Deputado Joe Valle – PSB. (Palmas.) 

Eleição para o cargo de Terceiro-Secretário e Suplente da Mesa Diretora da 
6ª Legislatura biênio 2013/2014. 

Candidatos: titular, Deputado Aylton Gomes – PR e Suplente, Deputado 
Benedito Domingos – PP. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

 (Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 24 votos favoráveis.  

Ficam eleitos Terceiro-Secretário e Suplente da Mesa Diretora da 6ª 
Legislatura, biênio 2013/2014: Titular: Deputado Aylton Gomes, PR; Suplente, 
Deputado Benedito Domingos, PP. (Palmas.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria, antes do encerramento, parabenizar as conquistas que esta 
Mesa Diretora deixa para todos nós aqui na Câmara Legislativa e, em especial, para 
a população do Distrito Federal. Certamente, tivemos muitas vitórias, muitos 
avanços. Espero que a nova Mesa possa responder à altura do trabalho da Mesa que 
agora terá o seu término no dia 31 de dezembro deste ano.  

Quero agradecer a V.Exa. pela condução sempre firme, ponderada, sensata. 
Agradeço aos colegas que me honraram com seus votos. Agradeço, especialmente, 
ao Deputado Washington Mesquita que, de uma forma magnânima, construiu a 
possibilidade desse acordo; à Deputada Celina Leão, uma guerreira, como sempre, e 
à Deputada Liliane Roriz. Agradeço todos os servidores desta Casa, porque é nossa 
última oportunidade de convívio com alguns deles neste ano. Alguns entrarão de 
recesso e outros de férias.  

Desejo um feliz Natal e um Ano Novo maravilhoso para todos. Que possamos 
continuar um trabalho que dê orgulho a todas as pessoas do Distrito Federal. Muito 
obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 

Antes de passarmos a palavra aos outros Deputados, só um instante, por 
gentileza, pois ainda temos alguns encaminhamentos a serem feitos. 

Declaro eleitos: Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal para o 
biênio 2013/2014, o Deputado Wasny de Roure, do Partido dos Trabalhadores; Vice-
Presidente, o Deputado Agaciel Maia, PTC; Primeira-Secretária Titular, a Deputada 
Eliana Pedrosa, PSD; Primeira-Secretária Suplente, a Deputada Liliane Roriz, PSD; 
Segundo-Secretário Titular, o Deputado Prof. Israel Batista, PEN; Segundo-Secretário 
Suplente, o Deputado Joe Valle, PSB; Terceiro-Secretário Titular, o Deputado Aylton 
Gomes, PR; Terceiro-Secretário Suplente, o Deputado Benedito Domingos, PP.  

Estou declarando a Mesa eleita e os eleitos serão empossados no dia 1º de 
janeiro de 2013, às 9h da manhã, em uma solenidade aqui na Câmara Legislativa do 
Distrito Federal. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria só agradecer, pois talvez ainda não tenhamos essa 
oportunidade antes da posse, a oportunidade de trabalhar com V.Exa. e com todos 
os membros da Mesa. Agradeço ao Deputado Raad Massouh, pois assumimos o 
espaço dele. Aprendi muito com os companheiros da Mesa, com o Itamar e toda sua 
equipe, pois são pessoas preparadas para representar o Legislativo. Eu estou muito 
feliz em poder ter participado, junto com V.Exa., do comando dessa aeronave. 
Nesses dois anos, o que não fizemos foi por que não tivemos oportunidade. Fizemos 
o que poderia ser feito. Tanto é que devolvemos recursos para o Executivo e 
representamos tão bem esta Câmara, pois sempre o plenário estava cheio com a 
comunidade participando e pedindo justiça para que a fizéssemos. Portanto, estou 
muito feliz em poder ter compartilhado com V.Exa. e com todos da Mesa esses dois 
anos de trabalho. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Wasny de Roure, Presidente eleito da Câmara Legislativa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, servidores, eu gostaria de manifestar, a exemplo 
da própria Deputada Eliana Pedrosa, os meus mais profundos agradecimentos. Em 
primeiro lugar a Deus, como também a cada um dos colegas Deputados que me 
estão conferindo essa responsabilidade. Eu quero agradecer ao meu bloco, que de 
maneira tão determinada fez me convencer da tarefa a me colocar. Quero, portanto, 
agradecer ao Deputado Chico Vigilante, à Deputada Arlete Sampaio, ao Deputado 
Chico Leite, ao Deputado Patrício e ao Deputado Evandro Garla por esta 
oportunidade, como também agradecer aos colegas do bloco coordenado pela 
Deputada Eliana Pedrosa, do bloco coordenado pelo Deputado Rôney Nemer, do 
bloco coordenado pelo Deputado Prof. Israel Batista, como também do bloco 
coordenado pelo Deputado Dr. Charles. 

Deputado Agaciel Maia, será um enorme prazer poder participar com os 
colegas dessa nova Mesa. Cada um de vocês que conosco sentará à Mesa, 
debruçaremos nos problemas, principalmente, naqueles que conferem ao interesse 
público, à política de transparência e ao maior diálogo com a comunidade. Queremos 
enfatizar a dinâmica e o necessário respeito ao Poder Legislativo e a sua 
consequente autonomia. 

Deputado Patrício, não há palavras da minha parte no meu agradecimento a 
V.Exa. e a toda a Mesa. Eu fui Líder do Governo nesta Casa durante um ano e nove 
meses. Em muitos momentos difíceis pude dimensionar a sua grandeza, muitas 
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vezes um tanto quanto chateado, mas aprendendo com a sua percepção que não 
conseguia alcançar. Agora, terei o desafio de ter as percepções que V.Exa. teve. 

Eu quero, como colega, agradecer enormemente a sua postura, sua firmeza, 
como também ao Deputado Aylton Gomes, ao Deputado Joe Valle, ao Deputado 
Olair Francisco, aos que estiveram na primeira Mesa. 

E ao encerrar as minhas palavras eu quero agradecer aos servidores desta 
Casa, aos servidores do meu gabinete. Esses são aqueles anônimos que fazem de 
nós a pessoa que somos. Eu não quero citar nome, porque eu tenho por esta Casa, 
por ser o Parlamentar que sou da primeira legislatura, uma enorme paixão. Aqui eu 
tenho aprendido a conhecer a vida naquilo que me é mais palpitante, que é poder 
servir ao semelhante. 

Eu quero dizer aos colegas ainda uma última palavrinha. Eu peço um 
segundinho de atenção, Deputada Luzia de Paula, Deputado Agaciel Maia, Deputado 
Chico Vigilante, eufórico. Eu quero dizer que não me furtarei aos puxões de orelha 
dos colegas. Para mim é muito importante os puxões de orelha, as observações. Eu 
me sinto engrandecido quando um colega pode tocar naquilo que não consigo ver, 
não consigo enxergar, e eu quero continuar sendo um aprendiz da vida.  

O partido é muito importante, mas a vida é mais importante. A amizade, a 
consideração, o respeito, são princípios básicos. Quando fui Líder do Governo nesta 
Casa trabalhei na perspectiva de servir à minha comunidade. Não era apenas o 
nosso Governador ou o projeto político, era a minha comunidade, a minha 
sociedade, eles que me outorgaram estar aqui presente. 

Portanto, os meus agradecimentos, muito obrigado pela confiança de cada 
um de vocês aqui. Este é um momento histórico na minha vida e não quero esquecer 
a fisionomia de cada um de vocês pela importância, pela sinceridade, porque eu não 
participei das muitas reuniões que ocorreram, mas uma coisa eu ouvia: ―O seu nome 
é um ponto de unidade, ainda que até o momento não tenhamos a clareza de que 
iremos ter apenas sua candidatura ou eventualmente outra candidatura.‖ Quero, 
portanto, agradecer o tratamento que deram a minha pessoa.  

Sr. Presidente, colegas, muito obrigado, um feliz Natal e que Deus seja, na 
pessoa de Jesus, a expressão maior nas nossas famílias neste Natal, pelo qual 
estamos esperançosos, Deputada Celina Leão.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) –Sr. Presidente, 
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nós estamos terminando um ano, e eu acho que hoje, após a última reunião que 
tivemos, eu tenho orgulho de ser Parlamentar, eu tenho orgulho de ser Deputada, 
porque eu posso olhar na cara de cada colega aqui e saber que nós temos um grupo 
aqui que realmente pensa Brasília, pensa o entendimento. E aqui eu quero enaltecer 
alguns nomes. Eu quero agradecer a todos os Líderes de bloco, ao Deputado Joe 
Valle, ao Deputado Rôney Nemer, ao Deputado Agaciel Maia, ao Deputado Dr. 
Charles, ao Deputado Chico Vigilante, quero agradecer ao Deputado Washington 
Mesquita, do nosso partido, que teve a grandeza de abrir a candidatura dele em prol 
de que a Oposição tivesse realmente uma vaga na Mesa. Eu acho que é assim que 
fazemos política, Sr. Presidente, olhando para frente, criando consenso e mostrando 
que esta Casa é muito maior do que ela aparenta ser. É uma Casa de homens e 
mulheres dignos, dignos de representarem verdadeiramente a nossa cidade. Quero 
agradecer a V.Exa. também, Sr. Presidente, pelas ponderações, por ter condição de 
ter criado também esse consenso. A todos vocês sucesso, boa sorte. No ano que 
vem vamos trabalhar muito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero simplesmente, como Líder de Governo, nesta Casa, neste 
último período, agradecer a todos os Parlamentares que contribuíram para que nós 
pudéssemos votar todos os projetos de interesse do governo. Quero fazer um 
agradecimento especial a toda a Base aliada do governo e também quero fazer um 
agradecimento à Oposição, que nunca se furtou a votar conosco, às vezes, até a dar 
quorum no plenário para que pudéssemos alcançar o número de votos necessários à 
aprovação dos nossos projetos. Portanto, muito obrigada a todos vocês.  

Eu espero que, no próximo período, nós tenhamos o mesmo comportamento 
e tenhamos aqui, além dos Parlamentares que normalmente estão deste lado, esta 
Mesa tão vitoriosa que, no dia 1º de janeiro, deixará seu mandato. Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
inicialmente eu gostaria de agradecer aos meus colegas de bloco, em especial ao 
nosso Líder Deputado Rôney Nemer, ao Deputado Olair Francisco, ao Deputado Raad 
Massouh, ao Deputado Wellington Luiz e ao Deputado Robério Negreiros pela 
confiança que depositaram em indicar meu nome para a Vice-Presidência. Quero 
agradecer ao Deputado Wasny de Roure, à Deputada Eliana Pedrosa, ao Deputado 
Cláudio Abrantes e ao Deputado Benedito Domingos porque, antes um Deputado sob 
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desconfiança, antes de ser membro da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, e hoje um Deputado que teve o reconhecimento pelo trabalho feito na 
comissão. Portanto, devo muito isso a esses colegas da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças.  

Quero parabenizar a Mesa na sua pessoa, Presidente Patrício, pelo excelente 
trabalho que V.Exa. fez, pelos procedimentos administrativos de transparência, de 
rigor, com os quais V.Exa. tocou esta Câmara durante os dois anos. Portanto, eu 
acho que V.Exa. entra na história desta instituição juntamente com os demais 
colegas da Mesa. E o que nós esperamos – a nova Mesa – é exatamente que nós 
possamos pelo menos igualar esses procedimentos que V.Exa. adotou.  

Quero reafirmar aqui, como fiz na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, o compromisso de igualdade. Eu acho que a única diferença que um 
membro da Mesa deve ter dos demais Deputados talvez seja uma sala maior do que 
a dos que não estão na Mesa. Eu acho que todos os demais cargos e funções, tudo 
tem que ser compartilhado igualmente. Isso não é discurso, porque nós fizemos isso 
sem ter qualquer exigência na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Eu estou numa expectativa muito grande, primeiro porque tenho dois 
colegas, o Deputado Wasny de Roure e a Deputada Eliana Pedrosa, que são 
atualmente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, portanto já há um 
clima de trabalho e de harmonia. Segundo, com a presença do Deputado Prof. Israel 
Batista e do Deputado Aylton Gomes, com certeza nós faremos um bom trabalho na 
Mesa Diretora. 

Portanto, eu quero agradecer de coração a todos os Deputados e desejar um 
feliz Natal e um feliz ano novo para todos vocês. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas da sessão anterior. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura das 
atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 117ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 37ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 38ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 39ª Sessão Extraordinária. 

Quero agradecer a todos os servidores, a todos os Deputados, pelos dois 
anos em que nós trabalhamos à frente da Mesa Diretora. Se não fosse o empenho 
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de todos os servidores efetivos, de todos os servidores comissionados, seja da 
estrutura da Casa ou dos gabinetes, nós não teríamos feito o trabalho que nós 
fizemos. 

É claro que nós avançamos muito no trabalho de transparência, de 
aproximação da sociedade, e conseguimos aprovar no plenário projetos 
estruturantes para o Governo do Distrito Federal, que vão, com certeza, resultar na 
melhoria da sociedade de Brasília. Mas muito mais precisa ser feito.  

Eu desejo boa sorte à nova Mesa, que possa continuar o trabalho 
principalmente de fortalecimento do Poder Legislativo, de autonomia e 
independência, afirmando cada vez mais a autonomia de cada Parlamentar, 
fortalecendo o trabalho das comissões, dos Parlamentares, o trabalho de 
transparência, fortalecendo e valorizando os servidores do Poder Legislativo, que até 
hoje têm prestado um serviço de excelência a toda a sociedade do Distrito Federal. 

Como diz o slogan da Câmara, e a marca, ―pode entrar que a Casa é sua‖. E 
nós esperamos que o povo de Brasília continue vindo aqui se manifestar nesta Casa, 
que é reflexo da manifestação e da vontade popular. 

Desejo feliz Natal, feliz ano novo a todos. Convido todas as pessoas para a 
solenidade de posse no dia 1º de janeiro de 2013, às 9h da manhã, aqui na Câmara 
Legislativa, para empossar os eleitos. 

Feliz Natal a todos. Bom descanso, e até o dia 1º de janeiro de 2013. 

Muito obrigado. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 2h33min.) 

 

 
Ata lida e aprovada na 39ª Sessão Extraordinária, de 14/12/2012. 

 

 


